

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

書法與愛國

小可

由中國文學藝術界聯合會作為指導單位，香港大公文匯傳媒集團、中國書法家協會聯合主辦的「第四屆香港青少年書法大獎賽」日前在灣仔會展中心舉行頒獎典禮。熱愛書法的青少年聚首一堂，會場充滿活力，場面墟口。

香港過去受港英殖民統治150多年，寫書法者多是作為一種興趣的退休人士。外部惡勢力多年來的滲透，導致好些人崇洋媚外，若要一個不認祖宗的人去愛中國書法藝術，實屬天方夜譚。中國書法藝術源遠流長，從陝西半坡村遺址算起，距今已有6,000多年歷史。有漢字才有書法，寫書法，必須掌握漢字的形態。因此，愛書法就是愛漢字，也自然愛祖國。

正如一位獲獎學生說：自己在練字的同時，會去查找漢字背後的意思，以及相關詩詞歌賦的內

容。寫書法就算經過長年累月細心練習，也不一定能見到點滴成績。血氣方剛的青少年能靜下心來，堅持深入研究書法和漢字，何其難得。有獲獎學生說，未來會將書法作為副業發展；亦有獲獎學生表示，有志做一名中文或中史老師。這都是感人肺腑的心聲。

黑暴期間，曾有傳統英式名校的教師帶領學生上街打砸燒，更有名校收藏炸彈等攻擊性武器，真是駭人聽聞。然而，今次書法大獎賽中，有獲獎學生來自傳統英式名校、國際學校和教會學校，令人眼前一亮。據統計，大賽收到全港近160所中小學校逾2,000幅學生作品，圍繞紀念基本法頒布的主題及對本港和「一國兩制」的認識。這是讓青少年對家國有更深的認識，立意很好。但願今後有更多學校開設書法藝術課，培養更多青少年愛國。

全民國家安全教育日

布恩

今天（4月15日）是我國第六個「全民國家安全教育日」。全國人大常委會2015年通過《中華人民共和國國家安全法》，正式將每年4月15日確定為「全民國家安全教育日」，旨在提高全民國家安全意識，營造維護國家安全的濃厚氛圍，增強防範和抵禦安全風險能力。

過去，香港人對國家安全沒有多大概念，以為一直安全的地方永遠都會是安全福地。但自2019年中起，香港經歷了十多個月的動盪不安，社會撕裂，人心惶惶。黑暴勾結外國勢力破壞香港，港人方知國安的重要。去年6月30日頒布實施的香港國安法，猶如一支長治久安的定海神針，使社會回歸安寧，保護了香港，也把勾結外國勢力的人一舉殲滅，令港人明白安居樂業的生活，前提是社

會繁榮穩定，基礎就是國家安全。

今年「全民國家安全教育日」是香港國安法實施後的首個日子，對港人意義重大。紀念活動包括有主題講座、展覽、特區政府紀律部隊訓練學校開放日等各種形式讓市民了解國家安全重要性。市民必須明白國家安全的理論和實踐。事實上，國家安全的範疇非常廣泛，與我們日常生活息息相關。香港國安法在全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，維護國家安全，防範、制止和懲治與香港特區有關的危害國家安全犯罪，是保障香港繁榮穩定和居民合法權益的根本，從各個領域全方位保障每一個香港市民的安全和福祉。自覺維護國家安全，人人有責。

保育

一場來到，市民紛紛在虎豹別墅拍照留念。



活化虎豹 回憶重開

香港虎豹別墅是由已故商人胡文虎在1936年建造的一座別墅及花園，是他為二太太興建的大宅，2009年列為一級歷史建築，活化後首次全幢自由開放予公眾參觀。虎豹別墅位於香港島大坑的大坑道，鄰近勵德邨住宅群，現被列為一級歷史建築。虎豹別墅屬中式文藝復興建築風格，糅合中西建築方法及理論，連同毗連的萬金油花園是眾多香港人的集體回憶。虎豹別墅早前進行開放，吸引大量港人參觀。

有小朋友專程前來觀看「十八層地獄壁畫」，但俗稱十八層地獄的十王殿浮雕已隨着萬金油花園拆卸而消失，如今變為新設計的石刻，「落油鑊」、「勾剔筋」等壁畫再不復見。

亦有市民慕名而來參觀「過三關」，皆因當年胡文虎在別墅收藏不少金銀珠寶，為了防盜，珠寶擺放的地方特別嚴密，要先打開一道用自畫像作掩飾的木門，再拉開一道鐵門，最後打開鐵閘，才到達如房間般大的夾萬，三道關卡十分複雜，被稱為「過三關」。



虎豹別墅活化後首度開放，吸引大批市民參觀。

虎豹別墅開放，立刻成為不少沒能離港外遊市民打卡及消磨時間的好去處。

虎豹別墅屬中式文藝復興建築風格。